

四川科技报

SICHUAN SCIENCE AND TECHNOLOGY NEWS



旺苍县：“光亮工程”照亮村民回家路

05

返乡农民工应为家乡发展建功立业

06

今起，我省城镇职工医保卡可与家人共享

08

导读

四川省科学技术协会主管、主办 四川科技报社出版 社长、总编辑：沈军 国内统一刊号：CN51-0046 邮发代号：61-71 网址：www.sckjw.com.cn 新闻热线：028-65059830 本期共8版

省科协党组召开中心组（扩大）学习会

本报讯 2月25~27日，省科协党组召开中心组（扩大）学习会。省科协党组成员、副主席、一级巡视员黄竞跃主持会议，党组成员、副主席赖静，党组成员、机关党委书记李大用，党组成员、四川科技馆党委书记、馆长经戈出席会议。

在集中学习会上，传达了习近平总书记在十九届中央政治局第十次、第十一次集体学习时发表的重要讲话精神；《关于党的十九大以来中央政治局贯彻执行中央八项规定情况的报告》；十九届中央纪委三次全会和省纪委十一届三次全会精神；彭清华、王雁飞、王正谱同志在深刻汲取蒲波严重违纪违法案件教训警示教育



会上的讲话精神；彭清华、尹力同志在省委经济工作会议上的讲话精神以及省直机关纪工委

转发的《中共四川省纪委关于十一届省委第三轮巡视发现形式主义、官僚主义典型问题的通报》。并通

报了2018年度省科协党组领导班子民主生活会召开情况。

为进一步提高政治站位，树牢“四

个意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”，坚决破除形式主义、官僚主义，以求真务实作风坚决把党中央、省委决策部署落到实处，在集中学习后进行了专题研讨，参会人员紧紧围绕学习内容，结合工作实际，谈思想认识体会，谈具体落实举措。

根据学习安排，全体参会人员还自学了习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神、习近平总书记对四川工作系列重要指示精神，《习近平谈治国理政》第一卷、第二卷以及《习近平新时代中国特色社会主义思想三十讲》《中国共产党章程》《中国共产党纪律处分条例》《中国共产党支部工作条例（试行）》等内容。同时，中心

组全体成员围绕学习内容，结合工作实际，认真撰写了学习心得体会。

省科协机关各部门、各直属事业单位副处级以上领导干部参加学习会。

（刘苓屹）

简讯

全国首个高铁快运物流基地落户广元

笔者2月24日从省电商协会获悉，日前，广元高铁快运物流基地项目签约仪式暨项目推进对接会在北京举行。据悉，该项目集高铁快运物流收发、集散、分拣、仓储、包装、配送等功能于一体，是全国首个高铁快运物流基地。

高铁快运物流基地项目由中铁快运股份有限公司投资建设，选址广元市经济技术开发区，计划占地面积约700亩，将分两期进行打造。一期工程计划2019年12月开工建设，2021年底建成投运，将主要运送电商快递等高附加值产品。项目建成后预计年吞吐货物达60万吨以上。

下一步，广元将继续与中铁快运股份有限公司在高铁快运、特快班列、国际跨境运输等方面开展相关合作。初步预测，2020年广元铁路枢纽将实现货物到发约1556.3万吨。争取到2025年，实现货物到发2000万吨。

（刘佳）

我省已有4.6万个村开展村庄清洁行动

2月24日，笔者从省农业农村厅获悉，全省已有176个涉农县、46083个村开展村庄清洁行动。

1月29日，全省“三清两改一提升”村庄清洁行动在德阳市罗江区鄢家镇星光村启动后，各地坚持“县级主抓、乡镇主推、村级主责、群众主体”原则，明确村党支部书记是实施村庄清洁行动的第一责任人，因村施策、因户施策，组织动员农民群众从身边小事做起，在较短时间内让农民群众感受到村庄环境变化。

农村人居环境整治是实施乡村振兴战略的第一仗。今年，我省将重点推进农村生活垃圾处理、污水处理、村庄清洁、厕所革命和畜禽粪污资源化利用等“五大行动”，突出“垃圾、污水、厕所”三大革命，重点做到“三清两改一提升”，即清理农村生活垃圾、清洁农村水源水体、清理畜禽养殖粪污等农业生产废弃物、改造农村户用厕所和公厕、改变影响农村人居环境的不良习惯、不断提升村容村貌。

今年12月，我省将对行动进展情况及成效进行验收。

（樊邦平）

本版责编：廖梅 美编：乌梅

设立100亿元基金鼓励科研成果就地转化 成都天府新区出台“岛十条”

本报讯 2月25日，成都市人民政府新闻办公室召开新闻发布会，对外发布天府新区出台的《关于支持新经济企业入驻独角兽岛的若干政策》（以下简称“岛十条”）。

据悉，“岛十条”由十条正文和一条附则组成，包括：支持企业集聚、科技研发、市场开拓、金融联动、人才招引、产权维护、平台共享、成长壮大、可持续发展、定制化政务服务等内容，为独角兽企业健康成长和新经济快速发展，提供全周期、全方位、全要素的保障体

系。具体体现为：坚持应用场景驱动、核心技术研发、知识产权维护、实体经济导向、创新资本要素供给、创新产业人才供给、创新数据资源供给、创新平台要素供给、创新政府服务供给等方面。

天府新区成都党工委副书记邱旭东介绍，独角兽岛按照“中国新经济第一岛”的目标，正在进行施工建设，一期工程预计今年底完成。

在“岛十条”政策周期内（3年内），天府新区将引进1家超级独角兽企业、3家独角兽企业和一批准独角兽企业。

“岛十条”提出，将设立100亿元基金鼓励科研成果就地转化。对综合总部或功能性总部注册落户独角兽岛的独角兽企业、准独角兽企业（以下简称“岛内企业”），完成实际到位投资的，经认定，分别给予独角兽企业200万元、准独角兽企业100万元的一次性奖励。

“岛十条”还提出了一系列的支持企业科技研发的鼓励政策，包括科研经费补贴、科研平台合作、产权维护等方面。在经费补贴方面，对岛内企业年度研发费用投入500万元以上的，经认定，按

照研发费用的20%给予补贴，单户企业累计补贴最高不超过1000万元，享受研发投入的年限最高不超过3年。

在科研平台合作方面，天府新区将积极争取综合性国家科学中心、国家产业创新中心、省部级重大科技平台、科研项目、关键领域产业化项目优先落户在新区，推动大科学装置、国家实验室、国家工程研究中心、国家制造业创新中心等国家级科研设施及平台向岛内企业提供共享科研服务。

此外，还将建立天府新区知识

产权运营公共服务平台，为岛内企业提供全球范围内的知识产权保护、交易、转化等相关服务。

在科技投入的方式上，将从“财政资金直接资助企业技术创新”转变为“政府购买高新技术服务支持岛内企业发展”。并且，还会以订单的方式向岛内企业提供高度契合的多元化应用实践，将推动各部门、街道率先应用岛内企业的创新产品，每年向社会公布涵盖智慧城市建设、经济发展、环境治理、社会治安等领域的应用场景清单。

（本报记者 马静璠）

欢迎订阅2019年四川科技报

国内统一刊号：CN51-0046 全国公开发行 邮发代号：61-71

《四川科技报》创刊于1957年，是四川省科学技术协会主管、主办的全省唯一的省级科技类报刊，报名由郭沫若先生题写。

该报秉持宣传全省科学技术成就、普及科学知识的办报宗旨，围绕四川科技、经济发展战略，解读最新政策，报道新闻热点，竭力为全省科技工作者和广大群众服务，积极推进四川高质量发展，推动治蜀兴川再上新台阶。

地址：成都市人民南路四段11号省科协七楼
邮编：610041

《四川科技报》已列入四川省委、省政府文化惠民扶贫项目，藏区六项民生工程计划，为我省贫困地区群众全面提供科技信息、致富门路等脱贫成功经验。

每周三、五出版 彩色印刷 每期八版
全国各地邮局均可订阅 全年订价：198元

四川科技网：<http://www.sckjw.com.cn>

订阅热线：(028)65059825
新闻热线：(028)65059830